

Доклад д-ра Р. вызвал замечания со стороны проф. А. Ф. Самойлова, П. Н. Николаева и В. В. Чирковского.

Научные Собрания Врачей Казанского Клинического Института.

Собрание 14/IV.

1. Д-р Н. А. Герасимова демонстрировала больных с редкими врожденными деформациями: одного — со *spina bifida (meningo-myelo cystocele)*, параплегической косолапостью и *prolapsus recti* и другого — с врожденной косолапостью и самопроизвольными ампутациями.

2. Д-р Ю. А. Ратнер демонстрировал двух больных с *myelocle* и с *elephantiasis neuromatodes faciei*.

По поводу этих двух демонстраций сделали замечания проф. М. О. Фридланд, В. С. Груздев и В. Л. Боголюбов.

3. Д-р В. М. Федоров демонстрировал детей с *реакцией Schick'a*. Реакция была применена докладчиком в 160 случаях, причем этим путем определялось, кого из лиц, окружающих дифтерийных больных, необходимо иммунизировать против дифтерии.

В прениях приняли участие проф. Е. М. Лепский и д-р Фонарев.

4. Д-р Г. В. Первушкин демонстрировал двух больных с заболеванием мозжечка, причем осветил современное положение вопроса о физиологии мозжечка.

Доклад д-ра П. вызвал прения, в которых участвовали д-ра Д. А. Марков и И. И. Русецкий.

5. Д-р Ю. А. Лейбчик сделал доклад под заглавием „*Видоизменение операции Dührssen'a в применении к искусственному прерыванию беременности в более поздние сроки*“ (с демонстрацией больной). Докладчик предлагает операцию, техника которой такова: полуулканным разрезом в переднем своде отсепаровывается мочевой пузырь на 1,0—1,5 см. выше его производится продольный разрез верхней маточной шейки и нижнего сегмента corporis uteri по передней поверхности, извлекается плод поворотом на ножку с последующей перфорацией головки, далее производится удаление пальцем последа и высабливание отпадающей оболочки, наконец, разрезы матки и влагалища зашиваются узловатыми швами. Докладчики называет эту операцию *sectio caesarea extraperitonealis cervicalis vaginalis*.

В прениях по поводу доклада д-ра Л. приняли участие проф. А. И. Тимофеев и В. С. Груздев и д-р Фонарев.

6. Д-р Я. И. Дайховский описал *случай подострой желтой атрофии печени* (с демонстрацией препаратов). Заболевание в этом случае с самого начала имело подострое течение. Закончилось оно летально. В гистологических препаратах наряду с процессами атрофии и некроза наблюдалась и регенерация печеночной ткани.

В прениях приняли участие д-ра И. И. Русецкий и Р. И. Лепская и проф. В. С. Груздев и Р. А. Лурия.